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Door de postkaart stevig tegen het wateroppervlak te drukken, verdwijnt lucht tussen water en postkaart. Daardoor blijft ze eraan kleven. 
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Water bestaat uit vele kleine deeltjes. Deze deeltjes trekken elkaar aan, waardoor het een vlies (huid) vormt. Daardoor vormt water eerst een ‘bergje’ vooraleer het overloopt. Dit bergje noemen we oppervlaktespanning. 
Door deze oppervlaktespanning kunnen kleine insecten op het water lopen.

Afwasmiddel verlaagt de oppervlaktespanning.

Proef3

Een liter water weegt 1 kg. 
Als je bijvoorbeeld een zelfde hoeveelheid kurk neemt, weegt die minder dan een liter water.
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Als je een zelfde hoeveelheid steen neemt, weegt die meer dan een liter water.

Alles wat lichter is dan water blijft drijven. Alles wat zwaarder is dan water, zinkt.
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Je voelt bij het omlaag drukken van het glas dat de lucht omhoog wil. Lucht wil in water altijd omhoog. Dat komt omdat een liter lucht lichter is dan een liter water.

Bij dit proefje kan de lucht niet omhoog, omdat het glas eromheen zit. Zolang de lucht in het glas zit, kan het water niet bij het papier komen en blijft het papier droog. Als je het glas scheef houdt, kan de lucht wel ontsnappen en het papier zal dan ook nat worden.
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Proef5

[image: image6.wmf]Het ei zinkt in gewoon kraantjeswater.                                                     De dichtheid van het water is lager dan die van het ei.

Als je zout oplost in het water, dan blijft het ei drijven.                             De dichtheid van het water is nu hoger dan die van het ei.
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Het water zal door het slangetje lopen! Het water in het onderste deel van het slangetje trekt het water uit de bovenste bokaal achter zich aan. Ook al moet het water daarvoor eerst ‘bergop’. 
Bronvermelding afbeeldingen:

http://office.microsoft.com/nl-be/clipart/
